

高山蔬菜迎来采摘旺季

长阳山村高薪请来500位云南“打包高手”

文/图 湖北日报全媒记者 陈义超
通讯员 刘雪芹 李芳

当下正是长阳土家族自治县高山蔬菜采摘旺季。海拔超过1200米的榔坪镇文坪村,20多个番茄收货点分外忙碌。

8月27日上午,文家坪村建明农业合作社的番茄收货点,47岁的云南务工人员李树芳熟练地为番茄打包。番茄拿到手里,她立马辨出优劣,随后快速用红纸包裹,不到3分钟,一箱96个番茄便包装完成。

8月9日,李树芳夫妇和13位工友从云南昆明乘飞机抵达宜昌,合作社负责人汪建明特意租了辆中巴车将他们接到村里。李树芳的工作是对农户送来的番茄进行选果,并将优等果打包装箱。她的爱人米华则负责将装箱好的番茄用推车运载到货车上。

“包往返机票、包吃包住,晚上还有消费,保底加计件一个月能拿到1万多元。”李树芳笑着说,长阳和云南当地蔬菜采摘时间刚好错峰,到了10月份,她和工友结束这里的工作,返回云南可以继续务工。平日空闲时间,工友们也会在当地游览放松,“要”得很开心。汪建明介绍,合作社每天外运番茄

近30吨,李树芳和工友每天保底完成100箱打包任务,多余部分则按件计酬。工人每天早上7点开始上岗,中午安排午休。

700米外,另一处收货点大棚里,云南来的杨小凤和14个姐妹围成一圈忙着给红艳的番茄打包,这是她连续第四年来长阳。“我们一共有15位女工和4位男工。”杨小凤说,来之前合作社就与他们确认时间和人数,这次来的女工年龄从27岁到60岁不等,都是包装的好手。到10月初,他们也将像“候鸟”一样再“飞”回云南。

“番茄的选果、包装、装箱、转运等都依赖人工。看似简单的工作,实际上却需要多年的经验积累,才能将选品和包装一气呵成。”汪建明告诉湖北日报全媒记者,长阳菜农对云南蔬菜包装工的效率和质量非常放心。如今,大棚内的番茄采摘交给周围村镇的工人,包装几乎都由效率更高的云南女工完成。

“依靠高山蔬菜,去年文家坪村户均收入达40万元,全村用在番茄采摘上的劳务支出总额超过3000万元。”榔坪镇驻文家坪村联村指导组组长覃浩介绍,目前村里外来务工人员超千名,其中有500多人是来自云南的打包工。



来自云南的女工对长阳高山番茄进行分拣包装。

武汉现代农产品加工园迎来投产潮

**木兰故里
农创未来**

湖北日报全媒记者 黄磊
通讯员 黄宣 程广进

8月29日,武汉现代农产品加工园内,园区的标志性建筑——木兰农创中心一期已全面封顶,向着年底全面投产冲刺。

园区外,重要配套基础设施——石道线改扩建工程施工正酣,朝着园区段年底通车目标稳步推进。项目建成后,将成为武汉现代农产品加工园的一条主通道,不仅将改善武汉现代农产品加工园的交通条件,更夯实园区招商“硬实力”。

从武汉现代农产品加工园获悉,连月来,园区建设进程显著加快,多家龙头企业入驻取得重大进展,为园区发展注入强劲动力。

今年5月27日,湖北光头卤食品有限公司成功摘地。光头卤是湖北知名卤制品品牌,成立于2014年,拥有近1000名员工,是一家专注于卤制品研发、生产与销售的集团型企业,其首创的健康、休闲“热卤”快餐连锁店模式独具特色,享誉湖北省内。公司创始人孙仕刚介绍,该公司拟总投资1.5亿元,用地20亩,在园区内建设一座食品现代化工厂及销售中心、结算中心,项目建成达产后,年产值不低于2.5亿元。目前,企业正紧锣密鼓地进行平面规划设计以及相关手续办理工作。

湖北农发畜牧集团有限公司同样动作频频。该公司是湖北农业发展集团有限公司的全资子公司,公司负责人李建桥介绍,为推动生猪全产业链发展,公司计划投资1.6亿元建设湖北光头卤食品有限公司,主要生产猪肉、牛肉、羊肉等产品的精分割包装,直接供应至朴朴、小象、盒马、中百等大型线上和线下商超。公司已于6月27日成功摘地,目前正在推进图纸深化、临电报装及五证办理工作,预计年底前完成建设,投产后产值预计将超10亿元。

湖北日报全媒记者了解到,该公司经过数年发展,大米销售网络已覆盖湖北、湖南、广东、四川、河南、江苏、贵州、福建等地,年出货量10万余吨,产值约3.8亿元。公司负责人彭海介绍,米大粮食品加工基地项目总投资5.6亿元,规划建设集大米生产加工、包装销售、品牌代理为一体的综合型食品加工厂及结算中心。项目已于6月27日摘地,现阶段正在开展平面规划设计及五证办理工作。

一系列先进食品科技也有望在园区投产,推动黄陂区农产品加工产业规模化、品牌化、创新化发展。

7月24日,新加坡国立大学苏州研究院考察团来到武汉现代农产品加工园,围绕前期合作布局、技术成果转化、落地产品规划、合作意向达成等展开交流洽谈,明确将在大健康、生物制造等领域推进实质性合作,其首项创新成果8月在黄陂正式投产,推动先进食品科技在黄陂区转化落地。

“锻造‘硬实力’的同时,我们也在苦练‘内功’。我们将持续主动走访企业,精准匹配需求,全力为企业做好服务,让它们扎根园区、安心发展。”武汉现代农产品加工园有关负责人表示,园区后续将引进更多农业龙头企业,为黄陂产业集聚不断注入新动能,助力黄陂打造大健康产业创新高地。

湖北展团亮相 中国国际数字出版博览会

湖北日报讯 (记者韩晓玲)8月28日至31日,第十五届中国国际数字出版博览会在河南郑州举行。本届展会的主题为“数实相融 智赢未来”,中外600多家单位参会参展,共同聚焦数字出版新成果、新技术、新趋势。湖北十多家文化单位携创新项目和产品在展会上亮相,并举办一系列活动,展现了近年来在数字出版领域的探索及成果。

湖北展馆兼具科技感与文化味,融入了黄鹤楼、长江水等荆楚文化元素,顶部环形造型则象征数字时代的互联互通。馆内还通过3D打印、VR及MR体验、图文视频融合等形式,让观众沉浸式感受数字化成果。湖北科教资源成为推动数字出版的强劲动力。此次,我省多家单位展示了数字出版最新成果。作为AI技术与出版业深度融合的创新成果,武汉理工数字传播工程有限公司重点展示了“书脉”“书加”“书船”“书翼”等产品,旨在为出版业解决如何利用AI做好书、卖好书、服务好读者等核心问题。

展会期间,湖北参展单位举办多场活动,专家学者还在系列论坛上为数字出版产业发展建言献策。华中科技大学出版社总编辑余庆介绍,在人工智能与大数据技术重塑出版生态的背景下,教育出版正经历从“内容供给”向“服务赋能”的跃升和质变。该社将以数智化数字教材为核心发力点,通过新形态教材研发,助力教育数字化转型。

项目总投资15亿元

深圳卓创智能落户黄石

湖北日报讯 (记者杨富春、通讯员周丽)8月29日,黄石开发区·铁山区与深圳卓创智能科技有限公司签约,共同打造卓创智能终端智造及跨境电商总部项目。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,深圳卓创智能科技有限公司专注于智能终端领域的研发与制造,产品覆盖笔记本电脑、平板电脑、Mini PC、一体机、服务器等多个领域,是英特尔的金牌合作伙伴,还与宏碁、七彩虹等知名家企业深度合作。

此次签约的卓创智能终端智造及跨境电商总部项目,计划总投资15亿元,打造集研发、制造、销售于一体的智能终端全产业链基地,规划建设专用台式电脑、笔记本电脑、服务器等多类智能终端产品生产线,并在黄石设立跨境电商总部,实现“智能笔电黄石造、跨境电商卖全球”。项目全部建成达产后,预计年产值不低于30亿元。

“作为湖北人,回报家乡一直是我的心愿,但企业的战略布局更需理性。黄石光电子信息产业基础扎实,要素配套完备,营商环境优越,是布局华中、回归湖北的最佳选择。”卓创智能公司总经理林胜超说。

**遇见国寿
守护无处不在**

湖北省分公司“楚客+”客户经营活动盛大开启

四大服务+三节一生

四大服务:尊享健康 尊享好礼 尊享特权 尊享保单+

楚客
CHU KE JIA